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Nome: Turma:

Nao podes usar calculadora. Em cada questao deves assinalar a resposta correta. As questoes estao
agrupadas em trés niveis: Problemas de 3 pontos, Problemas de 4 pontos e Problemas de 5 pontos.
Inicialmente tens 30 pontos. Por cada questao correta ganhas tantos pontos quantos os do nivel da
questao, no entanto, por cada questao errada és penalizado em 1/4 dos pontos correspondentes a essa
questao. Nao és penalizado se nao responderes a uma questao, mas infelizmente também nao adicionas
pontos.

Problemas de 3 pontos

1. Qual dos sinais de transito seguintes tem mais eixos de simetria?

(A) @ (B) ‘ (C) @ (D) @ (E)

2. O Miguel cortou uma piza em quatro partes iguais. De seguida cortou cada uma dessas quatro
partes em trés pedacos iguais. Que fracao da piza é cada um dos pedacos obtidos?

(A) Um tergo (B) Um quarto  (C) Um sétimo (D) Um oitavo  (E) Um doze avos
3. Um fio com 10 cm de comprimento é dobrado em partes iguais, como
mostra a figura. Se o fio for cortado nos dois locais marcados na figura, JUUUU‘[
quais serao os comprimentos dos trés bocados obtidos? :

(A)2cm, 3 cmebcm (B)2cm, 2cme 6 cm (C)lcm,4cmebcm
(D)1 cm, 3cme6cm (E)3 cm, 3 cm e 4 cm

4. Na porta do frigorifico da Luisa, 8 imanes circulares muito fortes
seguram 7 postais, como se representa na figura. Qual é o maior
nimero de imanes que a Luisa pode retirar, mantendo todos os postais
na mesma posicao?
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5. A Catarina desenhou um quadrado com 10 cm de lado. De seguida,
uniu os pontos médios dos lados desse quadrado, formando um quadrado mais
pequeno. Quanto mede a area desse quadrado mais pequeno?

10cm

(A) 10 cm? (B) 20 cm? (C) 25 cm? (D) 40 cm? (E) 50 cm?

6. Ao por a mesa, a Alice colocou os talheres como se representa na figura, mas a mae da Alice
quer que cada garfo fique a esquerda do respetivo prato e que cada faca fique a direita do respetivo
prato. Qual é o menor niimero de trocas de 2 talheres que a Alice tem de fazer para que a mesa
fique como a sua mae quer?

7. Uma centopeia tem 25 pares de sapatos. Quantos sapatos faltam a centopeia para poder
calcar um sapato em cada um dos seus 100 pés?

8. O Tomas e o Joao construiram dois paralelepipedos utilizando o mesmo ntimero de cubos
geometricamente iguais. Na figura seguinte estao representados o paralelepipedo construido pelo
Tomaés (a esquerda) e o primeiro andar do paralelepipedo construido pelo Joao (a direita).

T &5

Quantos andares tem o paralelepipedo construido pelo Joao?

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6

9. Nas duas camas colocadas do lado esquerdo do quarto, a Ana e a Rita
dormem frente a frente, cada uma com a cabeca na sua almofada. Nas duas
camas colocadas do lado direito do quarto, a Maria e a Carolina dormem e ) (0
de costas voltadas, cada uma com a cabeca na sua almofada. Quantas das @ ) (9
quatro raparigas dormem com a orelha direita encostada a almofada?
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10. O papel representado na figura foi dobrado ao longo das linhas A B
a tracejado, para construir uma caixa aberta. Essa caixa foi depois :
colocada sobre uma mesa com a abertura para cima. Qual é a letra C D E

que esta escrita na face que é o fundo da caixa?

(A) A (B) B (€)C (D)D (E)E

Problemas de 4 pontos

11. Qual das figuras seguintes nao pode ser obtida colando os dois - -
quadrados de papel, geometricamente iguais, que estao representa-

dos na figura ao lado?

A ¢ m .9

12. A Maria, a Ana e a Natalia trabalham num infantario, de segunda a sexta-feira. Em cada
dia trabalham exatamente duas delas. A Maria trabalha 3 dias por semana e a Ana trabalha 4
dias por semana. Quantos dias por semana trabalha a Natalia?

13. Cinco esquilos, A, B,C, D e E, estao sentados ao longo de uma linha reta, como se mostra
na figura seguinte. Nessa mesma linha reta estao seis bolotas, nas posicoes marcadas com uma
cruz.

K———K—————F——K—¢——K—F+—1—¢—k—1—k—+¢
© 4 ® B «C = D* *EFE

Num mesmo instante os cinco esquilos comecam a correr, todos a mesma velocidade. Cada esquilo
corre em direcao a bolota que lhe estd mais proxima e, apds apanhar essa bolota, comeca a correr
em direcao a bolota que, nessa altura, lhe estd mais préoxima. Qual dos cinco esquilos apanha
duas bolotas?

(A) A (B) B (©)C (D) D (E) E

14. Numa aula estao 30 alunos, sentados em carteiras de dois lugares. Cada rapaz esta sentado
na mesma carteira que uma rapariga e exatamente metade das raparigas estao sentadas na mesma
carteira que um rapaz. Quantos rapazes estao na aula?
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15. O numero 2581953764 foi escrito numa folha de papel. O Joao cortou a tira duas vezes,
obtendo trés nimeros. Se o Joao somar esses trés nimeros, qual é a menor soma que pode obter?

(A) 2675 (B) 2975 (C) 2978 (D) 4217 (E) 4298

16. O Bartolomeu estava no barbeiro a cortar o cabelo. A dada altura
olhou para o espelho e a imagem do relégio que ele viu refletida no
espelho é a que esta representada na figura da direita. Que imagem
teria ele visto se tivesse olhado para o espelho dez minutos antes?

(A) (B) (C) (D) (E)

17. A avé foi comprar comida para os seus quatro gatos. Comprou comida para exatamente doze
dias mas, no regresso a casa, decidiu adotar dois gatos vadios. Se ela der a mesma quantidade de
comida a cada um dos gatos, e essa quantidade for a mesma de dia para dia, para quantos dias
chega a comida que a avé comprou?

(A) 8 (B) 7 (C) 6 (D) 5 (E) 4

18. Cada letra na palavra BENJAMIM representa um dos algarismos 1, 2, 3, 4, 5, 6 ou 7. Letras
diferentes representam algarismos diferentes e o niimero representado pela palavra BEN JAMIM
é impar e divisivel por 3. Que algarismo representa a letra M?

(A)1 (B)2 (C)3 (D)5 (E) 7

19. A Teresa, o Paulo e o Luis sao irmaos gémeos, enquanto que o seu irmao Carlos é trés anos
mais novo. Qual dos seguintes nimeros pode ser a soma das idades dos quatro irmaos?

20. O perimetro do retangulo [ABCD] é 30 cm. Trés outros
retangulos foram colocados como se representa na figura ao lado: 4 B
0s seus centros estao nos pontos A, B e D e cada um dos seus lados
é paralelo ou a [AB] ou a [AD]. A soma dos perimetros destes trés
novos retangulos é 20 cm. Qual é o comprimento da linha mais
grossa, assinalada na figura?

(A) 50 cm (B) 45 cm (C) 40 cm (D) 35 cm
(E) E impossivel saber
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Problemas de 5 pontos

21. A Ana dobrou uma folha de papel circular ao longo de um diametro. Em seguida dobrou
o semicirculo obtido ao meio e depois o setor circular, mais uma vez ao meio, como indicado na
figura.

dobragem dobragem dobragem
— — —

AN
Finalmente a Ana cortou a folha dobrada ao longo da linha assinalada na figura:

Qual das seguintes é a forma da parte central da folha de papel, depois de desdobrada?

(A)® (B) ;DE (C) :B (D) i// (E) %Bé

22. O Ricardo escreveu todos os nimeros naturais que tém as trés propriedades seguintes: o
primeiro algarismo é 1; cada um dos algarismos, do segundo em diante, nao é inferior ao algarismo
anterior; a soma dos algarismos é 5. Quantos niimeros escreveu o Ricardo?

(A)4 (B)5 (C)6 (D)7 (E)8
23. Qual é o nimero maximo de pedacos de papel, com a forma L] , que
se podem cortar a partir do quadrado de papel 5 x 5, representado na figura

ao lado?

(A)2 (B) 4 (C)5 (D)6 (E) 7

24. O Luis estd a montar um pequeno restaurante e ja tem algumas mesas e algumas cadeiras.
Para o Luis poder utilizar todas as mesas, cada uma com quatro cadeiras, faltam-lhe seis cadeiras.
Se o Luis utilizar todas as mesas, agrupadas duas a duas e cada par de mesas com seis cadeiras,
sobram-lhe quatro cadeiras. Quantas mesas tem o Luis?

(A) 8 (B) 10 (C) 12 (D) 14 (E) 16

25. A Clara quer construir um triangulo utilizando pequenos azulejos, idénticos e
triangulares. A Clara ja juntou alguns azulejos, construindo a forma representada
na figura ao lado. No minimo, quantos azulejos tem a Clara de acrescentar a essa
forma, para obter um triangulo?

(A)5 (B) 9 (C) 12 (D) 15 (E) 18
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26. Um cubo foi construido colando 8 cubos mais pequenos, uns brancos e outros pretos, mas
todos com as mesmas dimensoes. Na figura seguinte estao representadas 5 das faces do cubo

- JSJesL Sl e

Das seguintes, qual é a representacao da sexta face do cubo?

(A) u (B) “ (©) 1 D)

27. A Catarina escreveu numeros em 5 de 10 circulos, como se mostra na
figura. A Catarina pretende escrever um nimero em cada um dos circulos
restantes de modo a que as somas dos nimeros escritos em cada uma das
cinco arestas do pentagono sejam iguais. Que nimero tem a Catarina de
escrever no circulo assinalado com X7

28. Os simbolos Q, I:' e A representam 3 algarismos diferentes. A soma dos algarismos do
numero de 3 algarismos OI:IQ ¢ o numero de 2 algarismos DA . A soma dos algarismos do

nimero de 2 algarismos I:IA ¢ o numero com 1 algarismo I:I Qual é o algarismo representado

pelo simbolo Q?

(A) 4 (B) 5 (C)6 (D) 8 (E) 9

29. Um pequeno canguru estd a brincar com a sua calculadora. Introduz o numero 12 e de
seguida faz 60 operagoes. Cada uma dessas operacgoes consiste em multiplicar ou dividir, por 2 ou
por 3, o numero que estd no visor da calculadora. Dos seguintes, qual é o niimero que o pequeno
canguru nao pode obter?

(A) 12 (B) 18 (C) 36 (D) 72 (E) 108

30. Os seis algarismos de dois nimeros, cada um com trés algarismos, sao todos diferentes e o
primeiro algarismo do segundo ntiimero é o dobro do terceiro algarismo do primeiro nimero. Qual
¢ o menor valor possivel para a soma dos dois niimeros?

(A) 552 (B) 546 (C) 301 (D) 535 (E) 537
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